



2015年2月13日 星期五

编辑:蒋继斌

组版:陈鸿燕 校对:孙燕

宁波市交通运输委员会

宁波市道路运输管理局

东南商报社

合办

第141期

保障春运 交通人也是“蛮拼的”



春运期间，执法人员在宁波东高速口检查。记者 王鹏 摄

又是一年春运时。近年来，受到高铁开通，及私家车出行的影响，春运道路运输的客流一直在降，据预测，2015年春运40天全市将发送旅客562万人次，为去年同期的91%；周转量4.9亿人公里，为去年同期的90%。

客流量虽然下降了，但服务质量不能下降，对安全生产标准不能降，为此，我市各主要道路运输窗口、客运站，运政执法队伍严阵以待，投入精兵强将，全力保障春运，让旅客通过道路运输，享受到更加安全便捷，高品质的客运服务。

记者 范洪 通讯员 朱笑仪 赵欣 张海卿 秦松波

车站里

贴心服务让乘客旅途顺利

“亲人都没你考虑的周到”

春运开始后，宁波汽车中心站的客流比平日增加了许多。2月8日早晨，宁波汽车中心站服务员潘霞看到大厅里来了几位抬着担架的旅客，担架上躺着一位脸色惨白的中年妇女。

潘霞上前询问情况，原来中年妇女姓张，来宁波打工已经5年了，前几日不小心摔伤了腰和腿，打算回湖南老家治疗休养。

潘霞马上为他们开辟了“绿色通道”，并带着他们来到了条件相对较好的旅客候车室休息，并给大家倒了热水。但很快，潘霞又想到了一个问题，从宁波出发

到湖南的卧铺车要开20多个小时，天又这么冷，在如此狭小的车厢内，张女士起身都不方便……于是她又从爱心箱里拿了几片“尿不湿”，让张女士的家人帮她换上。

大家连连赞叹：“你考虑的真是太周到了，我们这些亲人都没有考虑到。”一个小小的举动，解决了张女士的大麻烦。再看躺在担架上的张女士，眼里闪着泪，羞涩地说，“我真的不好意思说，是你帮我解决了尴尬和麻烦。”

“要不是你们，年就难过了”

昨天一大早，一位女士提着一篮水果来到宁波

汽车中心站，说要找“暖心服务班”工作人员刘富红。她是来道谢的，因为如果不是车站的工作人员，这个年就难过了：

这位女士也姓张，前天中午11:14，张女士来到中心站售票窗买了一张去天台的班车车票。开车时间是11:20，张女士趁着这几分钟上了趟洗手间，可由于时间紧急，她慌乱中把一个包落在了洗手间的挂钩上。

起初，张女士并没有察觉，倒是车站工作人员在洗手间里发现了这个包，于是这个包就到了服务台工作人员刘富红的手中。包里有身份证件、银行卡、现金，最中间夹层里放着一叠单据，其中一张是借条，上面写明了欠款

金额是20万元。由于张女士此时已乘车离开车站，通过广播找寻失主一无所获。

等了一阵，见失主并没有来寻找，刘富红和同事们决定再看看还有什么其他线索，包里还有一张汽车4S店的单据，上面有一个手机号码，刘富红打过去，一连打了10多通，电话终于打通，接电话的正是张女士，当时她还没意识到自己的包落在了车站。

昨天，她特意回到车站感谢帮她找回包的工作人员。“人家问我借了20万，马上就要到期了，这笔钱，我过年还等着急用。”张女士连连感谢。对于她手中的果篮，刘富红和同事们婉言谢绝。

车站外

联合执法保旅客出行平安

车站里，客运工作人员用自己的辛勤汗水，保障着春运旅客出行的安全。车站外，运政执法人员也没有丝毫的懈怠，市运管局相关人士介绍，今年春运，为进一步加强客运市场监管，严厉打击各类扰乱客运市场秩序的违法行为，消除客运安全隐患，他们联合公安交警及各地方运管执法部门在春运前期高峰开展两次全大市区联动稽查行动。春运首日早上7点，

天还下着细细的小雨，江东运政大队5个路查中队40余名执法人员已奔赴到5个执勤卡点，开始了执法行动。根据市运管局联动稽查的安排，当天，江东运政大队与辖区内江东交警大队进行联合，在宁波东、世纪大道沿线，汽车东站等区域进行设卡，对过往的客运车辆、危运车辆进行逐一检查。

上午8点，一波客运车辆高峰出现在宁波东高速口，执法人员与交警一

同对过往的车辆进行检查。在对一辆河南牌照的大客车进行检查时，执法人员发现，该车系河南某旅游客运公司的旅游车，但是车上的乘客却不是所谓的旅游客人，而是车主在邱隘附近组客前往淮安的，每辆车费为200元。执法人员在对驾驶员和乘客制作询问笔录后，对该车实施了证据保全，并在交警部门的配合下，将车上40余名乘客送至客运中心站，安排正规车辆将乘客送回老家。

相关负责人同时也提醒乘客，春运虽忙，切勿为了贪图便宜、方便而乘坐非法营运车辆。为了自身的人身、财产安全，请到正规站点购票。同时呼吁广大乘客监督车辆不规范经营行为，维护自身合法权益，举报电话为12328。

●大数据

道路集装箱运力增长远高于港口增速

商报讯（记者 范洪 通讯员 胡鸿志）近年来，我市港口集装箱吞吐量稳步增长，助推了我市的港口货运市场快速发展。然而最近一份统计数据显示，我市的道路集装箱货运企业及车辆增速却远高于港口集装箱货运的增速，去年10月~12月运价指数相比9月已经连续3个月下跌。针对市场可能存在的风险，近日，市现代物流规划研究院发布运输市场提示，近期进入道路集装箱运输市场投资需谨慎。

市现代物流规划研究院物流综合运输研究室主任戴东生表示，长期以来，道路集装箱运输车辆承担着港口至内陆客户间的陆路

运输任务，是集装箱多式联运中的重要环节，是港口发展的重要支撑。道路集装箱运输的高效、有序、健康发展，对于提升港口竞争力具有十分重要的作用。

据初步测算，2014年道路集装箱运输量为650万TEU（标准集装箱），需要的集装箱运力规模约为12000辆较为适宜。但从现状需求来看，集装箱运力规模远大于市场需求，集装箱营运车辆呈现出严重供大于求局面；从道路集装箱运价指数来看，去年10月~12月运价指数相比9月已经连续3个月下跌。进入道路集装箱运输市场的风险较大，投资需谨慎。

●运价指数

宁波1月公路运价指数小幅下挫

2015年1月，宁波市公路货物运输价格指数小幅下挫，报收978.45点，环比下跌1.64%，同比小幅下滑2.13%，就各运输类型而言，普货整车延续上一年底的震荡上行态势，集装箱和危化品运输价格指数则出现不同幅度的下滑。公路货物运输市场景气指数报收1049.29点，与上月基本持平，同比下滑4.87%，其中，集装箱和危化品运输市场景气指数微幅上涨，普货整车景气指数则出现小幅下跌。

运输成本与市场需求“此消彼涨”

2015年1月，多重因素共同作用，推动运输价格指数小幅下挫，景气指数微幅上涨，具体而言：（1）节前货运需求总体较旺。道路集装箱运输需求因宁波港域集装箱吞吐量（184.9万TEU，环比增长35.29%）的“开门红”而大幅增长，普货运输市场因货源储备而增长动力十足，危化品市场需求持续走稳。（2）车辆供给规模减少。自元旦起宁波绕城高速公路构成的封闭圈内（不包括高速公路）实施黄标车及无标车限行（包括国Ⅳ汽油车，国Ⅰ、国Ⅱ柴油车），再加上2016淘汰的黄标车将不予

补贴，运输企业加快车辆更新进程，截至本月底营运车辆总数为81114辆，环比降低1.38%。

（3）本月成品油价格两次下调，折算之后，90号汽油及0号柴油每升下调0.4元及0.5元，迎接2014年完成“十三连跌”，运输成本持续下降。

预计2月运价及景气指数双双下滑

一方面，2月将迎来我国传统春节，制造企业停工停产、运输企业停运；另一方面，随着原油价格反弹，主营地炼化企业油价开始回升，再加上春节期间，居民用油需求增加，成品油“十四连跌”将落空。届时道路运输价格指数及景气指数将双双下滑。

